

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 198 (6396)

Четверг, 11 октября 1984 года

Цена 2 коп.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА: КАК ОНИ ВЫПОЛНЯЮТСЯ

СЛОВО ДЕЛОМ КРЕПИТСЯ

На самых бойких местах производственного объединения Обьнефтегазгеология вывешаны красочные «молнии». Они сообщают о том, что, встав на трудовую вахту «40-летию Победы — 40 ударных недель», коллектив объединения принял повышенное социалистическое обязательство: пробуриль сверх плана 15



тысяч метров глубоких разведочных скважин. Слово разведчиков недр не расходится с делом. На сегодня они опережают график строительства уже на восемь тысяч метров. В многотысячном коллективе объединения лидирует Сургутская экспедиция, которая начала работать по ноябрьскому календарю.

А. ЗУБАРЕВ.



◆ По-ударному трудится в четвертом году пятилетки Виталий Михайлович Шуляк — тракторист управления технологического транспорта № 4 объединения Сургутнефтегаз. Старательный, исполнительный, он успешно выполняет завод оборудования и материалов на нефтяные месторождения, систематически перекрывает сменные задания. Ветеран предприятия, а он работает в нем уже двадцать лет, заслуженно носит высокое звание ударника коммунистического труда.

На снимке: тракторист УТТ-4 В. М. Шуляк.

Фото Н. Радько, нашего нешт. корр.

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВАНИЕ

Состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция объединения Сургутнефтегаз. В ее работе приняли участие первый секретарь ГК КПСС Н. Г. Аникин, председатель обкома профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности Ю. М. Торхов, председатель райкома профсоюза рабочих нефтяной и газовой промышленности О. А. Саруханов, генеральный директор производственного объединения Сургутнефтегаз В. Л. Богданов, заместитель секретаря парткома объединения А. Г. Сивков, первые руководители, председатели профсоюзных комитетов, секретари партийных и комсомольских организаций производственного объединения Сургутнефтегаз.

С отчетным докладом перед собравшимися выступил председатель профкома В. И. Рарицкий. За отчетный период трудовым коллективом Сургутнефтегаза добыто около 230 миллионов тонн нефти, введены в действие 47 дожимных и кустовых насосных станций, пять установок подготовки нефти и многое другое. Успешно справляются с планами и социалистическими обязательствами труженики НГДУ Сургутнефть, Лянторнефть, коллективы управлений буровых работ, таможенной конторы и целый ряд предприятий. Однако нынешний год, отметил докладчик, для нас складывается неудачно. Объединение задолжало государству около одного миллиона 700 тысяч тонн нефти. Такого отставания не было никогда за все 20 лет развития нефтяной промышленности в нашем районе.

В. И. Рарицкий в своем докладе подробно проанализировал причины сложившегося положения и определил ряд конкретных задач в работе профсоюзных комитетов предприятий объединения, направленных на ликвидацию задолженности. Это прежде всего развить эффективного, действенного соревнования среди рабочих основных профессий активное внедрение опыта передовиков, всего нового и прогрессивного. Большое внимание в докладе было уделено работе профсоюзных комитетов по усилению охраны труда, улучшению бытовых и производственных условий тружеников. Дело чести работников наших отстающих управлений, сказал далее докладчик, таких как НГДУ Повхнефть, Федоровскнефть, найти возможности и резервы для того, чтобы преодолеть отставание и успешно выполнить задание 1984 года и пятилетки в целом.

В прениях по отчетному докладу приняли участие мастер подземного ремонта скважин НГДУ Лянторнефть Р. Хузин, мастер по добыче нефти НГДУ Федоровскнефть Е. Пименов, бригадир водителей Н. И. Копин, мастер из первого управления буровых работ И. Ф. Елисеев и другие.

Все замечания и предложения делегатов конференции нашли свое отражение в постановлении. Председателем профсоюзного комитета производственного объединения Сургутнефтегаз избран В. В. Анисимов.

И. КИРИЛЛОВ.

ПЛОДЫ СТАРАНИЯ

Набирает силу социалистическое соревнование в честь 40-летия Великой Победы и 50-летия стахановского движения в коллективе Мирненского управления буровых работ.

Десять из восемнадцати бригад досрочно справились с годовой программой, а коллектив коммунистического труда А. В. Миллера — Д. С. Воржева выпол-

нил годовые социалистические обязательства.

6 октября управление сдало НГДУ Повхнефть двести сороковую скважину с начала года. Это задание десяти месяцев. А тремя днями раньше, пробуриль 740 тысяч метров горных пород, коллектив начал работать по программе ноября.

В. КЛЮКИНА, инженер отдела труда.

НАВСТРЕЧУ 40-ЛЕТИЯ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

ГОТОВЯТ ГОРОД К ПРАЗДНИКУ

Немногим более полугода отделяет нас от большого праздника — сорокалетнего юбилея Победы советского народа в Великой Отечественной войне. Каждый трудовой коллектив, каждый труженик страны стремится встретить эту знаменательную дату достойным подарком, наивысшим достижением в работе.

Вкладом коллектива треста Сургутремстрой производственного объединения Сургутнефтегаз явится украшение нашего города, его подготовка к празднику, ведь трест выполняет ремонтные и благоустроительные работы.

Встав на ударную вахту, коллектив уже добился солидных результатов. Введено в эксплуатацию после капитального ремонта 11.857 квадратных метров жилья при задании 10.000. Уложено 159,5 тысячи квадратных метров асфальта — на 30,5 больше плана. Вместо намеченного одного одерновано 2,25 гектара и высажено 9,5 тысячи деревьев. Выполнено 4.912 метров



декоративных и 3.753 металлических ограждений. Много других нужных для города работ произведено коллективом этого треста, всего на девять миллионов рублей. Производительность труда с начала года здесь возросла до 102,9 процента, снижается себестоимость ремонтно-строительных работ.

Все подразделения стабильно перевыполняют плановые задания и социалистические обязательства. Из бригад в тресте отмечают коллективы монтажников М. С. Нагойбаева и по укладке асфальта В. С. Фокина

В. СЕМЕНОВ.

ИСПОЛЬЗУЯ РЕЗЕРВЫ

Пятилетнее задание — горючего, получают 150 к 25 июля 1985 года. Такую цель поставил перед собой коллектив автобазы № 10 треста Сургуттрубопроводстрой.

Такие высокие показатели коллектив рассматривает достигнуть за счет увеличения производительности труда, коэффициента использования автомашин, их грузоподъемности и среднесуточной продолжительности работы на линии.

К этому времени транспортники перевезут 23.600 тысяч тонн грузов, сэкономят против нормы 50 тысяч литров

А РОДИН.

◆ Отлично поработали в сенсую кампанию косари авто-транспортной конторы Запсибэнергострой. Они первыми из бригад энергостроителей завершили отведенное задание и заняли второе место в заготовке кормов по Сургутскому району. Руководил бригадой водитель гаража № 6 член КПСС Николай Иосифович Ермак. В успехе коллектива — немалая его заслуга

На снимке: бригада кормозаготовителей АТК треста Запсибэнергострой.

Фото Ю. Жуйкова.



◆ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ОТ ОБЩЕГО — К КОНКРЕТНОМУ

С первого октября повсеместно в нашей стране начался учебный год в системе марксистско-ленинского образования. И снова в который уже раз встал за стол преподавателя один из старейших пропагандистов управления буровых работ № 1 Викентий Константинович Кордиалик.

Четверть века его пропагандистский стаж, кажется, можно было бы ему вести занятия по отработанной схеме, а тем более первое, которое вроде бы даже по теме предполагает лекцию преподавателя, дающего, так сказать, разминку перед стартом. Но верный своей методике показывать общие положения на конкретных примерах, Викентий Константинович вывесил диаграммы развития и роста предприятия по годам пятилетки.

— Как вы уже знаете, тема нашего сегодняшнего занятия, — говорит пропагандист. — «Высокоэффективны и в ы й труд, успешное завер-

шение пятилетки — патристический долг каждого, всех трудовых коллективов». Вот и посмотрим, как трудились мы, находясь на переднем крае борьбы за нефть. В этом году мы пробурили свыше 500 тысяч метров горных пород, пятилетнее задание опережаем. Все вроде бы хорошо. Но объединение то задолжало государству свыше полтора миллионов тонн нефти! В этом есть и наша недоработка, а именно — заказчику, НГДУ Федоровнефть, мы сдаем не всегда обустроенные скважины. Они считаются сданными, а должного количества продукции не дают.

Слушатели в этой школе — люди грамотные, в основном главные специалисты управления, но и им было не по себе от безжалостной логики цифр. Нелегко пришлось и Кордиалику, ведь он один из пионеров освоения природных богатств края, поэтому

ОБРАЗОВАНИЕ

говорил он взволнованно, горячо, и его слова запомнились, проникли в душу.

Раскрывая понятие о росте производительности труда, пропагандист отмечает, что ее увеличение достигнуто за счет тех ресурсов, что лежат на поверхности. Теперь задача состоит в том, чтобы вовлечь в дело резервы. Первостепенное значение при этом имеет технический прогресс, два его важнейших направления — автоматизация и механизация производственных процессов.

Такие красноречивые примеры заставляют слушателей вдумываться в каждое слово. Умело оперировала цифрами и слушательница В. А. Колотева. Она тоже давно работает в управлении, возглавляет планово-экономический отдел. «Показатели у нас, конечно, неплохие, — говорит она. — Проходка на одну буровую бригаду почти на три тысячи метров больше в сравнении с соответствующим периодом прошлого года. Первенство удерживают бригады мастеров И. Ф. Елисеева, В. М. Агафонова, Л. Н. Миненкова. За девять месяцев этого года проходка в бригаде Елисеева превысила прошлогоднюю на 12

тысяч метров. За счет чего произошло ускорение?».

И доказательно разбирает этот пример Валентина Андреевна. Говоря о снижении себестоимости продукции, Колотева информирует, что она по управлению составляет четыре процента. Для наглядности используется таблица «Динамика структуры фактической себестоимости буровых работ в УБР-1». Но и это не предел, как замечает Колотева. Наибольший эффект мог бы быть, если бы использовались в бурении те материалы, которые предусмотрены технологией.

О работе всех служб на конечный результат говорили слушатели. Досталось и службам главного энергетика и главного механика, базы производственного обслуживания, и смежникам. Да так, что задело специалистов за живое, разбудило их самолюбие, заставило критически оценить свою работу, свой вклад в повышение горно-проходческих работ.

Занятие закончилось, но, помимо программы на будущее, слушатели договорились обсудить вопросы поставки обсадных труб. А пока, до следующего занятия, вопрос этот детально проработать.

В. МИХАЙЛОВА.

ЭФФЕКТИВНАЯ ФОРМА

Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, правоохранительные органы нашего города проводят значительную работу по предупреждению преступности и ликвидации правонарушений. Значительное место в этой работе отводится правовому воспитанию населения, повышению правовой культуры. В настоящее время в городе постоянно работает университет правовых знаний, созданный в 1976 году, он имеет факультет для несовершеннолетних на базе ДК «Геолог». Вся правовая пропаганда ведется согласно намеченным планам.

Опыт работы университета свидетельствует, что это одна из эффективных форм массовой и целенаправленной пропаганды правовых знаний. Он призван пропагандировать основы советского права, воспитывать трудящихся в духе уважения к закону, непримиримости ко всем антиобщественным проявлениям. Состав слушателей — в основном работники отделов кадров и отделов труда предприятий, организаций, члены комитетов профсоюзов и товарищеских судов, народные заседатели. Учебный план рассчитан на два года и предусматривает изучение основ уголовного, гражданского, трудового, административного, семейного права. Для закрепления полученных знаний после чтения лекций проводятся семинарские занятия.

Организуя учебный процесс, совет народного университета стремится к тому, чтобы пропаганда права тесно увязывалась с практической работой правоохранительных органов, но и слушателей. Мы с большой ответственностью относимся к подбору преподавателей. Группы постоянных лекторов создана из работников суда, прокуратуры, адвокатуры.

Темы занятий распре-

делены между ними с учетом специфики работы. При подготовке лекций преподаватели часто использовали примеры из местной судебной-следственной практики, сведения о состоянии правонарушений в городе и трудовой дисциплины на предприятиях, акцентируя внимание на морально-этической стороне правовых норм, что повышает эффективность пропаганды, вызывает у слушателей интерес к юридическим знаниям, делает занятия более предметными.

Знания, полученные в университете, слушатели применяют в работе и общественной деятельности. Одни из них ведут пропагандистскую работу по разъяснению советского законодательства, другие, являясь членами товарищеских судов, местных комитетов профсоюзов, народными заседателями, помогают общественным организациям и правоохранительным органам вести борьбу с нарушениями.

С момента создания было произведено несколько выпусков слушателей университета. До 1979 года курс обучения составлял один год, а затем — два, поскольку программа была расширена. При составлении учебного плана на 1983—1985 годы были учтены опыт предыдущей работы университета, недостатки, пожелания слушателей, изменения в текущем законодательстве, а в учебном плане факультета для несовершеннолетних — особенности в их правовом воспитании.

11 октября началось обучение слушателей 1983—1985 годов. Занятия будут продолжаться также в 19 часов на постоянной базе университета в клубе «Энергетик». Ректорат приглашает слушателей продолжать учебу в новом 1984 учебном году.

Г. ПЛОТНИКОВ,
ректор университета,
народный судья.

● ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ОРИЕНТИР НА БУДУЩЕЕ

Медико-санитарная часть производственного объединения Сургутнефтегаз — одно из самых крупных медицинских учреждений города, насчитывает в своих рядах тысячу четырехсот членов профсоюза. Это и самое оснащенное предприятие здравоохранения. Только в период 1983—1984 годов здесь открыты два хирургических отделения, отделение нейро-травмы, где впервые в практике нашего региона делается эхоэнцефалография, пластика дефектов черепа.

Широко развито в подразделениях медико-санитарной части объединенного социалистического соревнования. 520 медицинских работников носят почетное звание ударников коммунистического труда, трем подразделениям присвоено звание «Коллектив высокой культуры». На базе здравпункта управления технологического транспорта № 2 и процедурного кабинета детского инфекционного отделения № 2 организованы школы передового опыта.

Хорошо работает совет наставников, который много лет возглавляет ветеран труда Галина Александровна Москаленко. Недавно у нас создан совет ветеранов, он уже провел праздник посвящения в медицинские сестры, который станет теперь традиционным.

Неизменными победителями в социалистическом соревновании вы-

ходят первое хирургическое и травматологическое отделения, второе детское инфекционное и другие. Повышению профессионального мастерства способствуют ежегодные конкурсы «Лучший по профессии». Победители довольно успешно представляют нашу медсанчасть и на окружных конкурсах. Этой же цели подчинены и занятия в школах коммунистического труда. Интересно и живо ведут в них уроки пропагандисты Галина Ивановна Чарчян, Тасмия Тухбатовна Тулякова, Николай Николаевич Терентьев, Нонна Михайловна Павловская.

Отмечая положительные итоги в работе подразделения, председатель профсоюзного комитета Зарифа Арсеньевна Каирова говорила в своем докладе на отчетно-выборной конференции и о недостатках, главный из которых — грубость и равнодушие к людям. Ведь ничто так больно не ранит, как безразличие со стороны доктора или медицинской сестры, забывающих, что слово и лечит, и ранит. Такой вывод позволил сделать анализ жалоб, поступивших в этом году.

Выступившие в прениях заместитель главного врача по поликлинике Вера Борисовна Кифарук, председатель общественного отдела кадров Ашот Григорьевич Петросян, заместитель главного врача по детской службе Алек-

сей Григорьевич Десяк, главный врач медико-санитарной части Николай Васильевич Соловьев, секретарь партийного бюро Тамара Алексеевна Абунагимова говорили о том, что слабо работал товарищеский суд. Они внесли предложение для нового состава профсоюзного комитета, чтоб больше проявляли заботы об отделе сотрудников, оживили спортивную и оздоровительную работу среди членов профсоюза предприятия.

Выступающие на профсоюзной конференции говорили о том, что возрос процент заболеваемости среди медицинских работников. Нередко еще бывает так, что записавшийся на прием к своему доктору вынужден идти к другому, в результате на последнего увеличивается нагрузка вдвое, а то и втрое.

Плюс к тому еще не достаточно уделяется внимания отдыху не только в выходные и праздничные дни, но и в период отпуска. В профсоюзном комитете учреждения очень редко бывают даже туристические поездки, тем более санаторно-курортные и курсовые.

Конференция медиков прошла на должном организационном уровне, она наметила цели и задачи профсоюзного актива на новый год.

И. КРИВЧИКОВА,
наш нешт. корр.

По зову сердца

В помощь пострадавшим от стихийного бедствия в Ивановской области коллектив треста Сургуттрансгидроме ханизация перечислил 600 рублей.

Недавно заработавшую премию экипажи двух передовых земснарядов, возглавляемые коммунистом В. Свистуновым и А. Ищукон, вновь направили в адрес жителей Ивановской области.

Так проводится в жизнь принцип дружелюбной взаимопомощи советских людей.

Г. ВЛАДИМИРОВА.



СОВЕТСКОЙ ТУВЕ — СОРОК ЛЕТ

Сегодня Тува торжественно отмечает 40-летие добровольного вхождения в состав СССР.

Достижения и успехи Тувинской АССР за четыре десятилетия подтверждают правильность выбранного пути. Благодаря последовательному осуществлению ленинской национальной политики в Туве за короткий срок достигнуты глубокие политические, экономические и культурные преобразования.

Одним из основных достижений республики является развитие многоотраслевой промышленности. С помощью русского и других народов Советской страны созданы горнорудная, энергетическая, угольная, деревообрабатывающая и другие отрасли. Построены десятки крупных предприятий, в их числе предприятия союзного значения: комбинаты «Туваасбест» и «Тувакобальт», угольные разрезы, предприятия стройиндустрии, мясо-молочной промышленности. На снимке: студенты Кызылского университета.

Фото Е. Недери (ТАСС).

АККЛИМАТИЗАЦИЯ

УЖЕ на следующее утро Ю. Янович объявляет программу 11-дневного цикла восхождения: четыре дня — высотная акклиматизация и заброска продуктов на шесть тысяч метров, два дня — отдых в базовом лагере, пять дней — штурм.

Выход — завтра. «Резво, однако!» — думаю. Но группа готова к высоте — все участники экспедиции уже пробыли месяц в высоких горах (Фаны, Памиро-Алай).

Весь лагерь в активных сборах — уклад-

Из дневника: «Преодолели огромные трещины у края ледника, опасный ледяной склон (рубил ступени). Начался подъем по ребру «Буревестника». Круто. Очень круто. Каждый шаг — риск. Любой срыв — не удержишься. Дыхание... Дыхание...».

Первая ночевка на маленьких каменных площадках, над которыми высятся два скальных горба, «Верблюд» — так называли альпинисты это место. С ним связан забавный случай. В 1982 году транспортировали с плато тяжело заболевшую альпинистку. Дойдя до

ход на большую высоту для адаптации.

Я расскажу о нашем тренировочном выходе. В обычное условие (ночевка на высоте шесть тысяч метров) была внесена поправка: не одна ночевка, а две. Такое решение приняли руководители нашей экспедиции, учитывая, что предстоящий маршрут на пик Коммунизма отличается от других сложностью и протяженностью. Понимая это, мы очень серьезно отнеслись к подготовке. Но назойливые мысли: «как там, на большой высоте, я себя буду чувствовать?» — не оставляли меня ни на ми-

на пик Коммунизма, причем этим маршрутом ходит много иностранцев. Поэтому инструкторы МАЛа (международный альпинистский лагерь) навесили по всему ребру «перила», то есть закрепленные веревки. Хожение по «перилам» требует особых навыков и мастерства.

По «перилам» ходят с помощью зажимов типа «жумар». Жумар обладает свойством двигаться по веревке только вверх. Мы при восхождении тоже пользовались «маловскими перилами».

Но вот и долгожданная ночевка. С облегчением сбрасываем рюкзаки и начинаем устраивать бивак. Уже чувствуется действие высоты, но мы знаем, что есть единственное средство против нее — больше двигаться. На снегу стоят разноцветные палатки иностранных альпинистов. Кажется, они пусты. Нет, вон в тех палатках есть люди. Это три польские девушки — альпинистки. Мужчины наши наперевод предлагают девушкам чай, сладости, теплые вещи. Им, наверное, особенно приятно попасть в женское общество на такой высоте. Одна из девушек довольно сносно говорит по-русски. Они решили сделать женское восхождение на пик Коммунизма. Ничего не скажешь, отважные женщины! Жаль, что у нас запрещены женские восхождения!

На второй день мы также с упорством двигались вверх, карабкались по скалам и крутому льду. В этот день стало явно заметно, что у нас труднее всех идет Игорь Тимофеев, кандидат в мастера спорта по альпинизму и скалолазанию из Томени. Он не жалуется, но мы видим, как часто он останавливается отдыхать и как долго не восстанавливается его дыхание.

На третий день мы продолжаем путь уже по Памирскому фирновому плато. Это уникальное, совершенно ровное место на высоте шесть тысяч метров, длиной 12 километров. Кругом — один снег и солнце. И, конечно, прекрасные горы вокруг. Изумительный вид, но нам не до любования природой. Тяжело дышать, каждый шаг дается с трудом, пульс учащен.

Вечером мы наблюдали печальное зрелище — инструкторы МАЛа транспортировали обмороженного иностранного альпиниста. Они его волокли в специальной спасательной люльке — «аксе». Руки его обмотаны теплыми вещами. Иностранец (горный проводник из Альп) сорвался с высоты 6900 метров и потом, пролетев по склону метров 200, сумел задержаться. Но двигаться дальше не мог, так как побился. К тому же он обморозился до того, как пришла помощь.

И снова бесконечно длинная ночь с дикой головной болью. Здесь, на высоте, каждый человек раскрывается быстрее, и сразу видно, кто чего стоит. Кто надежен, а кто нет, кто вынослив и силен, а кто не очень, кто спокоен и уверен, а кто раскис. В целом наши ребята были мужественными и терпимыми друг к другу. Многие были на большой высоте впервые, но все знали: самое главное — чтобы морально-психологический климат в группе был хорошим, тогда и любые трудности не страшны.

Четвертый день был также напряженным. Нам предстояло проделать весь пройденный путь назад. С одной стороны, это легче, на пути вниз с каждым шагом слабее действие высоты. С другой стороны, сложнее, так как мы чувствовали, что потеряли много сил. Опять утомительный путь по плато, опять спуск по ребру «Буревестника», где крутые скалы и лед. Вымотанные до предела (а может быть, предела нет?), мы спустились, наконец, на ледник Фортамбек. За один день мы «сбросили» более двух тысяч метров по вертикали. Перейдя ледник, останавливаемся перед лагерем, приводим себя в порядок, принимаем, по возможности, бодрый вид и входим в базовый лагерь, где встречают нас друзья. Боевое крещение высотой состоялось. Что ждет нас впереди? Ведь после шести тысяч метров предстоит набрать еще полторы тысячи, где еще труднее...

Е. ГУСАКОВ,
На снимке: Е. Федоренко.
(Окончание следует).



ДУДИНКА

В Заполярье, на правом берегу могучего Енисея, недалеко от его устья, расположилась Дудинка — административный центр Таймырского (Долгано-Ненецкого) автономного округа. Дудинка — один из крупнейших портов на Северном морском пути, он обслуживает Норильский промышленный район.

Большую помощь разведчикам недр края оказывает ЭВМ Таймырской геофизической экспедиции. Использование этой машины дает возможность специалистам обрабатывать сейсморазведывательные данные на месте, в своем собственном вычислительном центре. Это позволяет оперативно координировать методику полевых работ, ускорить открытие новых подземных богатств Таймыра.

На верхнем снимке: геофизик Николай Понуркайло и инженер-программист Валентина Веллина.

Дудинский племсовхоз «Полярный» снабжает молоком город порт. Это крупнейшее в Таймырском округе животноводческое хозяйство. Здесь содержится 800 голов крупного рогатого скота, половину составляет дойное стадо. От каждой коровы получают в год в среднем по 4350 килограммов молока.

На нижнем снимке: ударник коммунистического труда доярка Катерина Гучева. Фото В. Данильченко и А. Яковлева

(ТАСС).



2. ВОСХОЖДЕНИЕ НА ПИК КОММУНИЗМА

ЮБИЛЕЮ ГАЗЕТЫ ПОСВЯЩАЕТСЯ

на рюкзаков, шитье бахил, подгонка «кошек»... Мы с С. Безверховым выходим на тренировочное занятие на ледник.

Из дневника: «Идет плохо. Вялость. Ботинки жмут. Ледовые стенки кажутся слишком отвесными, «кошки» держат плохо. С веревкой дело пошло вроде лучше... Неуверенность... Все это пока естественное отсутствие акклиматизации».

Утро 27 июля. Без зарядки и умывания, молчаливо, хмуро собираются участники. Каждый наедине со своими мыслями: «Смогу ли? Выдержу ли? Хватит ли сил, физических и духовных?».

Построение. Ю. Янович объявляет состав команды, имена отстраненных (такие по разным причинам тоже есть).

Прежде чем выйти на ребро «Буревестника» — путь на плато по двухкилометровой скальной стене, нужно пересечь ледник Фортамбек. Здесь полный «ассортимент удовольствий»: то осыпи или грязевые склоны, то бездонные трещины в кристально чистом зеленоватом льду, то лабиринты из моренных камней и ледяных башен, то вынырывающие и исчезающие под лед бешеные водные потоки.

(Продолжение. Начало в № 197).



«Верблюда», передали по радию в альпалагерь: «Заблужденную спустили на «Верблюде». Радист, не разобравшись, доложил начальнику учебной части лагеря: «Все в порядке, большую спустили. Везут на верблюде».

А теперь предоставляю слово участнице Евгении ФЕДОРЕНКО, инженеру РИВЦ-2, кандидату в мастера спорта по альпинизму из Сургута:

Каждый человек, попав в горы, испытывает воздействие высоты. У каждого это проявляется по-разному, но всегда эти ощущения малоприятны: тошнота, головокружение, отсутствие аппетита, рвота и так далее. Иногда дело доходит до более серьезного: болевая и даже смерти. Чтобы уменьшить риск, альпинисты, как правило, до восхождения совершают акклиматизационный вы-

ноту. Но вот, кажется, все готово. Еще раз проверяется личное и общественное снаряжение. Личное — это пуховая куртка и пуховый спальный мешок, меховые носки и меховые рукавицы, ветрозащитный костюм, «кошки», ледоруб, зажимы, карабины защелки, альпинистская обвязка и обязательно очки. Впрочем, мы не новички и знаем, что на высоте при большом излучении глаза можно «сжечь» в один момент. Поэтому у каждого альпиниста высотника уже привычка забывать о существовании очков, не снимая их с глаз. К общественному снаряжению относятся веревки — основная и вспомогательная, примус, бензин, крючья, молотки, палатки и так далее. В нашей экспедиции были организованы две альпинистские группы: команда Рогун газстроя и команда Тюменской области.

Уже первый день перехода показал, что путь предстоит трудный, и некоторым нашим альпинистам предстоит подумать, стоит ли при существующей подготовке и самочувствии участвовать в восхождении на пик Коммунизма.

Обливаясь потом, мы упорно шли вверх. Вот кончилась тропа, дальше — крутой лед и полуразрушенные скалы. Много «живых» камней. По ребру «Буревестника» проходит классический маршрут

ПРИШЛИ НА ПОМОЩЬ

Добрыми делами славится бригада строителей буровых Василия Ельца из первого Сургутского вышкомонтажного управления. На счету десяти построенных станков и много передвижек.

Еще недавно, работая на Яунлорском месторождении, коллектив обслуживал одну из буровых бригад, возглавляемую мастером Василием Сидоренко. В рекордных достижениях

проходчиков недр немалая доля успехов вышкомонтажников.

А в сентябре, когда возник вопрос о предоставлении фронта работ бригаде бурового мастера Героя Социалистического Труда В. Агафонова, коллектив Ельца полным составом был передислоцирован на Федоровское месторождение. Работа у монтажников спорится. В назначенный срок агафоновцы смогут приступить к бурению на новом кусте.

А. АЛЕНОВ.

В ПОЛТОРА РАЗА

Коллектив отдела сувениров универмага «Сургут» выполнил в сентябре план товарооборота почти на 150 процентов. Руководит этим коллективом заслуженный

работник торговли, отличник потребительской кооперации Ангелина Федоровна Забава. Человек она добрый, отзывчивый, с большим опытом работы. Ангелина Фе-

доровна является наставником молодежи, пользуется авторитетом у товарищей по работе.

Заслуга в успехе коллектива принадлежит в первую очередь ей.

Т. ГЕВОРКЯН.

Стенная газета «Геолог Приобья» — неоднократный победитель городских и окружных смотров-конкурсов средств массовой информации.

Возглавляемая инженером производственно-диспетчерской службы Ириной Федотовой, ред-

КОЛЛЕКТИВНАЯ ТРИБУНА

коллегия заблаговременно готовится к выпуску каждого номера. Члены этой коллегии обсуждают тематику выпуска, на какое-то время становятся корреспондентами, заказывают материалы у спе-

циалистов отделов предприятия, а то и организуют их на производстве, бывая в экспедициях, вышкомонтажных конторах, других подразделениях.

Большой выигрыш

принесит газете то, что ни один номер не обходится без фотопубликаций. Это забота фотографа Анатолия Гомонова и его товарищей, работающих во всех сферах геологического производства.

А. ВАСИЛЬЕВ.

Трое на шоссе

Новый цветной художественный фильм создан режиссером А. Боровским по сценарию Владимира Кунина на киностудии «Мосфильм».

Жизнь Виктора Карцева и его друга Сергея Пушкарева, водителей большегрузных машин на междугородных рейсах, в основном проходит в дороге.

Трагически занавешивается внеочередной рейс Москва — Карпаты — Москва, который даст зрителю возможность узнать не только личные судьбы героев, но и их каждодневные беды и радости, мучительно трудную любовь Виктора Карцева к одинокой молодой женщине.

В фильме приняли участие известные актеры А. Джигарханян, В. Невинный, Т. Акулова и другие.

«Непобедимый»

Это новый цветной художественный фильм, созданный режиссером Ю. Борейским по сценарию Павла Лунгина на киностудии «Ямал».

Действие происходит в конце 20-х — начале 30-х годов. Картина посвящена памяти заслуженного мастера спорта, основоположника борьбы самбо А. А. Харламова. Здесь его имя Андрей Хромов.

Герой одержим идеей создать новый вид спортивной борьбы, направленной на самооборону, что позволит бойцам Красной Армии без оружия отражать нападение более сильного и даже вооруженного противника, действуя не столько силой, сколько умом и ловкостью. С этой целью Хромов внимательно изучил русскую борьбу, обошел весь Кавказ, а потом добился, чтобы его направили в Среднюю Азию, где и происходят события этого фильма.

В главной роли снялся Андрей Ростоцкий.

«Шёл четвёртый год войны»

Эта работа режиссера Г. Николаенко, сценарий Александра Вельева, производство Горьковской киностудии. Действие фильма происходит в 1944 году.

Группа разведчиков во главе с капитаном Спириным, переодетшись в трофейную форму сотрудников немецкой полевой полиции, переходит линию фронта и приступает к сбору необходимых советскому командованию данных. Смертельно ранен Спириным, и группу возглавила капитан Надежда Мороз. Блестяще зная немецкий язык, она смело вступает в контакт с солдатами и офицерами противника.

Однако у фашистов уже возникло подозрение, что у них в тылу действуют советские разведчики. Вокруг группы смыкается вражеское кольцо. В этих труднейших условиях, рискуя собственной жизнью, Надежда Мороз по радию открытым текстом передает добытые сведения.

В главных ролях зритель встретится с популярными киноактрисами Людмилой Савельевой, Николаем Оляничным, Александром Збруевым, Николаем Еременко и другими.

«Спокойствие отменяется»

Герой этой музыкальной ленты сержант Николай Горовой отслужил в армии положенный срок и вернулся к себе в село Листопады.

Невеселой оказалась встреча с родными местами... Невеста Катя, присылавшая ему теплые письма, собралась замуж за другого. Работа в клубе, душой которой был до армии Николай, совсем развалилась. Возвращению Горового обрадовалась председатель Степанида Петровна. Теперь вся надежда на бравого сержанта, уж он сумеет расшевелить односельчан, поднимет художественную самодельность на должную высоту.

«Спокойствие отменяется!» — решительно заявил новый зав. клубом. И уже не было покоя ни его отцу — главному Македону, ни завхозу Харитону, приспособившему клуб под склад, ни всем, кто умел петь, танцевать, играть.

Л. Смирнова, О. Анофриев, Ю. Медведев, И. Шабалтас, В. Носик, Т. Носова, Е. Моргунов сыграли героев этого фильма.

А. СВИРИНА, методист киносети.

СПРАВКИ

КИНО

«Октябрь»
12 октября. «Умелый молчальщик» — в 12, 15, 18, 21.
«Короткие рукава» — в 10.30.
«Геолог»
12 октября. «Созданы друг для друга» (2 серии) — в 18, 20.30.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 780 — токарей 4—6 разрядов, шлифовщиков колеччатых валов, слесарей по ремонту топливной аппаратуры, дизельных двигателей, слесарей по ремонту и регулировке топливных аппаратов, карбюраторных двигателей, слесарей - дефектовщиков 6 разряда, слесарей по ремонту и регулировке гидросистем тракторов, слесарей по ремонту агрегатов 2—5 разрядов, слесарей по ремонту двигателей высокого сгорания 4—6 разрядов, электросварщиков 3—6 разрядов, машиниста трубоукладчика, слесарей по сверке ходовых частей тракторов, столбара-сбойщика 3—5 разрядов, кузнеца 5—6 разрядов, медника-паяльщика 5—6 разрядов, бульдозериста 5—6 разрядов, слесарей-ремонтников по ремонту автотракторного оборудования, слесарей по испытанию дизельных двигателей, слесарей по техническому обслуживанию тракторов и строительным механизмам, электрослесарей по ремонту и испытанию электрооборудования тракторов и спецмеханизмов, механиков по техническому обслуживанию тракторов, мастера цехов РММ, начальника участка. Одиноком предоставляется место в общежитии, семейным — жилье по договоренности, атопической обеспечиваются!

по извещению № 782 — стропальщиков 4—5 разрядов; на Сургутский газоперерабатывающий завод — слесаря по ремонту технологических установок 5 разряда, машинистов технологического оборудования 4—6 разрядов, токаря 4—6 разрядов, кузнеца 5 разряда с правом работы на газовой печи, электросварщиков 4—5 разрядов, операторов технологических компрессоров, плотников 3—4 разрядов, столбяр-станочников, слесарей КИПиА, электромонтеров по обслуживанию электрооборудования, стропальщиков. Предоставляется место в общежитии, жилье — по договоренности; тел. 7-23-36 (отдел кадров); ПСРП Тюменэнерго-спецремонт — плотников, бетонщиков, слесарей-ремонтников, газосварщиков 3—4 разрядов, машинистку; в УПТК треста Сургутнефтегазэлектромонтаж — стропальщиков, автокрановщиков, водителя на автомашину ГАЗ-52, водителя на РАФ 2203, машиниста К-700. Проезд

авт. № 4 до ост. «Пос. Звездный», база НМУ-16; тел. 2-45-69;

ВНИМАНИЮ ЖУРНАЛИСТОВ!
Отчетно-выборное собрание журналистов города состоится 12 октября в 17 часов в помещении редакции газеты «К победе коммунизма».

МЕНЯЮ:
Двухкомнатную квартиру в г. Сургуте на равноценную в г. Свердловске, Волгограде, Волгодонске. Обращаться: ул. Энергетиков, 53, кв. 113; тел. 2-11-13.

Однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на квартиру в г. Тюмени. Обращаться: ул. М. Карамова, 64, кв. 170; тел. коммутатор 2-05-90, 2-15.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Фергане на равноценную или четырехкомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Мелик-Карамова, 74, кв. 58 (после 18 часов).

Четырехкомнатную квартиру ленинского на две двухкомнатные (желательно ленинского). Обращаться: ул. Островского, 11, блок «Б», кв. 16 (после 18 часов).

Однокомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте (район железнодорожного вокзала) на равноценную квартиру в г. Свердловске. Обращаться: ул. Гроболева, 13, кв. 66 (после 18 часов).

Двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Сургуте на равноценную в г. Жданове, Донецке, в городах Московской, Запорожской, Киевской областей. Обращаться: ул. Студенческая, 13, кв. 76 (после 18 часов).

Двухкомнатную благоустроенную квартиру ленинского и однокомнатную (2-й этаж) на трех- или четырехкомнатную ленинского. Обращаться: пр. Мира, 30, кв. 94; тел. 2-30-15.

Трехкомнатную благоустроенную квартиру ленинского в г. Сургуте (в районе железнодорожного вокзала) на равноценную в г. Свердловске или на однокомнатную в г. Сургуте и двухкомнатную благоустроенную в г. Свердловске. Обращаться: ул. Крылова, 13, кв. 2 (после 18 часов).

Трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Бугуруслане Оренбургской обл. на равноценную или двух- и однокомнатную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Мира, 44, комната 309 (после 18 часов).

Трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Похвистнево Куйбышевской обл. на равноценную в г. Сургуте. Обращаться: ул. Островского, 18, кв. 28 (после 18 часов).

ПОГОДА
По сообщению Сургутского гидрометбюро, сегодня днем по городу переменная облачность, снег, слабая метель, слабый гололед, ветер восточный, 8—13 м-сек., порывы до 15—18 м-сек., температура воздуха 0—2 градуса холода.

НОВАЯ БОЛЬНИЦА

***В Чите завершено строительство нового больничного комплекса на тысячу коек. Он расположен в сосновом бору на окраине города и занимает 12 гектаров. Больница оснащена современным оборудованием: имеются пять лазерных установок, барокамеры, отделение искусственной почки, пятнадцать операционных. Вблизи от корпусов находится площадка для вертолетов санитарной авиации. Более тысячи медицинских работников взяли на себя заботу о здоровье забайкальцев.

На снимке: у новой больницы.
Фото Л. СВЕРДЛОВА.



телевидение

13 октября, СУББОТА
«ВОСТОК». 8.00 — «Время», 8.40 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 8.55 — Док. фильм и День работников сельского хозяйства: «Кому сопутствует удача», «Белый свет над землей», «Ласточки Тамды», 9.45 — 41-й юбилей «Спортлото», 9.55 — Творчество народов мира. 10.20 — Больше хороших товаров. 10.50 — Всесоюзный телевизионный конкурс «Товарищ песня». 11.30 — «О времени и о себе». Док. телефильм о творчестве А. Суркова. 12.30 — Семья и школа. 13.00 — Сегодня в мире. 13.15 — «Снег на зеленом поле». Худ. фильм. 14.30 — «Содружество». Тележурнал. 15.00 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М.). — «Спартак». В перерыве — «Если хочешь быть здоров». 17.15 — В мире животных. 19.15 — Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова. 18.45 — Мультфильмы. 19.05 — Сюжет для небольшого рассказа. Худ. фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «А ну-ка, девушки!». Кон-

курс молодых рабочих сельского хозяйства. 22.35 — Чемпионат мира по шахматам. Информационный выпуск. 22.50 — Новости.
II ПРОГРАММА. 6.00 — Утренняя гимнастика. 8.15 — Если хочешь быть здоров. (Советы физкультурникам). 8.30 — «Родом из детства». Р. Погодин. «Рассказы о Кешке». 9.15 — Играет духовой оркестр «Рига». 9.35 — «Если ты хозяин». Док. фильм. 10.00 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 10.30 — Ритмическая гимнастика. 11.00 — Мультфильмы: «Фантик», «Дуодочка и кувшинчик». 11.30 — Док. телефильмы о спорте: «Выиграть у себя», «Школа чемпионов», 12.20 — Маленький концерт. 12.35 — Программа Кировской студии телевидения. 13.40 — Клуб путешественников. 14.40 — Музыкальный киоск. 15.10 — «Попечители». Телевизионный спектакль по пьесе А. Н. Островского «Последняя жертва». 17.30 — Международное обозрение. 17.45 — «Мастера оперной сцены». Рассказывает Н. Д. Шпилиер. Передача 3-я. 18.45 — «Здоровье». 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Чемпионат СССР по теннису. 20.30 — «Время». 21.05 — «Сокровища республики». Худ. телефильм. 22.20 — Чемпионат СССР по хоккею. «Химик» — «Динамо» (Рига). 2-й и 3-й периоды.

14 октября, ВОСКРЕСЕНЬЕ
«ВОСТОК». 8.00 — «Время», 8.40 — Концерт национального ансамбля песни и танца Народной Демократической Республики Йемен. 9.10 — «Будильник». 9.40 — Служу Советскому Союзу! 10.40 — Здоровье. 11.25 — Музыкальная передача «Утренняя почта». 11.55 — Встречи на советской земле. 12.10 — Сельский час. 13.10 — Музыкальный киоск. 13.40 — Клуб путешественников. 14.40 — И. Брамс. Соната № 3 (ре минор) для скрипки и фортепиано. 15.00 — Путевка в жизнь. 15.40 — Сегодня — День работников сельского хозяйства. Выступление члена ЦК КПСС, министра сельского хозяйства СССР В. К. Мясца. 16.00 — «Примите наши поздравления». Музыкальная передача в День работников сельского хозяйства. 17.30 — Международная панорама. 18.15 — К итогам чемпионата мира по акробатике. 18.50 — «Степная музыка». Мультфильм. 19.15 — «Целуются зорь». Худ. фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — Международный фестиваль песни в Ростке «Люди и море». Передача из ГДР. 22.05 — «Город древней Колхиды». Док. телефильм. 22.30 — Новости.
II ПРОГРАММА. 8.00 — На зарядку становись! 8.20 — АВВГДейка. 8.50 — Русская речь. 9.20 — «Эталон биосферы». Док. телефильм. 9.50 — Концерт Большого симфо-

нического оркестра ЦТ и ВР. 10.50 — Очевидное-невероятное. 11.50 — «Покорение Гималаев». Док. телефильм. (Франция). 2-я серия. «Крыша мира». 12.20 — «Лютарские напевы». Передача на Кишинове. 12.45 — 9-я студия. 13.45 — На земле, в небесах и на море. 14.15 — Рассказывают наши корреспонденты. 14.45 — «Вокруг смеха». Передача из концертной студии Останкино. 15.20 — «Трудные этажи». Многосерийный худ. телефильм. 1-я серия. 17.25 — Чемпионат СССР по теннису. 18.10 — Хореографическая композиция на музыку балета П. И. Чайковского «Щелкунчик». 18.25 — Архитектура села. 18.50 — Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии. Концерт Героя Социалистического Труда народного артиста СССР Э. Гилельса. 19.30 — Спокойной ночи, малыши! 19.45 — Международная встреча по регби. Сборная СССР — сборная Зимбабве. 20.30 — «Время». 21.05 — Чемпионат СССР по парашютному спорту. 21.20 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Шахтер» 2-й тайм. 22.05 — М. Ю. Лермонтов. Читает народная артистка СССР А. Степанова. Фильм-концерт.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор—6-69-02, зам. редактора, отдел писем—6-60-38, ответственный секретарь, отдел промышленности—6-60-92, отдел партийной жизни, строительства, нефти, газа и геологин—6-67-57, директор типографии—2-32-21, технолог—2-52-69, бухгалтерия типографии—2-52-08.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника